
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
Decizia nr. 544 din 29.08.2024  

privind amendarea cu 10.000 lei a S.C. RTV HD S.R.L. 
Ploieşti, Str. Democraţiei nr. 28A, Construcţia C1,  

et. 2, ap. 8, jud. Prahova   CUI: 47245597 
 Fax: 0316203330,  0318605120       

e-mail: office@rtv.net,  Roxana.niculescu@rtv.net 
 

- pentru postul de televiziune ROMÂNIA TV 
Bucureşti, Bd. Dimitrie Pompeiu nr. 6A, parter, sector 2 

 
 

Întrunit în şedinţa publică din ziua de 29 august  2024, Consiliul Naţional al 
Audiovizualului a decis sancționarea radiodifuzorului cu amendă de 10.000 lei, după ce 
în ședința din 08.08.2024 a vizionat și analizat rapoartele de monitorizare pentru 
emisiunile ‘’Punctul culminant’’ – edițiile din 13, 24 și 26.06.2024, ‘’România de 
poveste’’ din 21.04.2024, respectiv ‘’Știrile România TV’’ din 01.06.2024, iar în cea din 
29.08.2024 a vizionat și analizat rapoartele cu privire la emisiunile ‘’România te vede’’ 
din 29.06.2024  și ‘’România în 60 de minute’’ - edițiile din 13, 16.07.2024,  difuzate de 
postul ROMÂNIA TV. 

Postul de televiziune ROMÂNIA TV aparţine radiodifuzorului S.C. RTV HD S.R.L. 
(licenţa audiovizuală nr. S-TV 281.7/09.06.2011 eliberată la 12.01.2023 şi decizia de 
autorizare nr. 1779.2/26.01.2023). 

În urma dezbaterilor, membrii Consiliului au constatat că radiodofuzorul         S.C. 
RTV HD S.R.L. a încălcat prevederile articolelor 40 alin. (1, 2), 64 alin. (1) lit. b) și 66 
din Decizia nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a conţinutului audiovizual, cu 
modificările şi completările ulterioare. 

Potrivit dispozițiilor invocate: 
Art. 40 - (1) În virtutea dreptului la propria imagine, în cazul în care în programele 

audiovizuale se aduc acuzaţii unei persoane privind fapte sau comportamente ilegale 
ori imorale, acestea trebuie susţinute cu dovezi, iar persoanele acuzate trebuie 
contactate şi invitate să intervină pentru a-şi exprima punctul de vedere. În situaţia în 
care persoana vizată refuză să prezinte un punct de vedere sau nu a putut fi contactată 
prin încercări repetate, trebuie precizat acest fapt. 

(2) În cazul în care acuzaţiile prevăzute la alin. (1) sunt aduse de furnizorul de 
servicii media audiovizuale, acesta trebuie să respecte principiul audiatur et altera 
pars; respectarea acestui principiu presupune condiţii nediscriminatorii de exprimare 
până la finalul aceluiaşi program în cadrul căruia s-au făcut acuzaţiile. În situaţia în care 
persoana vizată refuză să prezinte un punct de vedere, trebuie precizat acest fapt. 

Art. 64 - (1) În virtutea dreptului fundamental al publicului la informare, furnizorii de 
servicii media audiovizuale trebuie să respecte următoarele principii: 

b) informarea cu privire la un subiect, fapt sau eveniment să fie corectă, verificată şi 
prezentată în mod imparţial şi cu bună-credinţă. 

Art. 66 - În programele de ştiri şi dezbateri informarea în probleme de interes 
public, de natură politică, economică, socială sau culturală, trebuie asigurate 
imparţialitatea şi echilibrul şi să fie favorizată libera formare a opiniilor, prin prezentarea 
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principalelor puncte de vedere aflate în opoziţie, în perioada în care problemele sunt în 
dezbatere publică. 

În cadrul emisiunilor monitorizate, difuzate în perioada 21 aprilie-16 iulie 2024, s-a 
dezbătut pe larg subiectul referitor la eventuala candidatură a lui M.G. la alegerile 
prezidențiale din anul 2024, context în care au fost aduse acuzații acestuia și nu a fost 
asigurată o informare imparțială. 

Redăm sinteza rapoartelor de monitorizare: 
1. Emisiunea România de Poveste din data de 21.04.2024, interval orar 21:58-22.46, 

moderator – Ioan Korpos 
Titluri: (...) URMEAZĂ: MIRCEA GEOANĂ, LISTE ELECTORALE PE BANI ȘI SEX. 

FILMĂRILE CU MIRCEA GEOANĂ BĂUT LA VOLAN, DELIR TOTAL. 
 

Aspect sesizate: În fapt, în cadrul emisiunii Romania de Poveste, moderata de loan Korpos, 
din 2l.04.2024 începând cu ora 22,16, timp de aproximativ 5 minute a fost difuzat materialul, 
”Mircea Geoană, liste electorale pe bani si sex” 

(S1, rep.59.24-59.35, sel.21.mp4) Intro-ul moderatorului: (...) Mircea Geoană, liste electorale 
pe bani și sex. Filmările cu Mircea Geoană băut la volan, delir total. (...) 

(S2, rep.14.57-20.50, sel.22.mp4) – material înregistrat cu imagini video pe fond muzical, cu 
Mircea Geoană în diferite ipostaze, însoțite și de scurte comentarii. 

În material, Mircea Geoană afirmă:  Au fost ceasuri pe care le-am primit, repet, la aniversarea 
zilei de 50 de ani. Sunt neatinse, le-am restituit și le-am adus la sediul DNA. Da, exact, ceea ce a 
apărut în presă este corect. (…) Nu există niciun ban de la Vanghelie sau oricine altcineva, pe care 
eu să-i fi primit... 

Cristian Rizea (înregistrare): În 2008, am dat 100.000 de euro domnului Geoană, bani pe 
care i-am scos din contul personal. La vremea aia, eram om de afaceri. I-am dat cash, i-am scos, 
bineînțeles! (...) 

Despre scandalul sexual- Voce din Off: (...) Un adevărat scandal a zguduit întreaga scenă 
politică, în momentul în care au apărut informații care scoteau la iveală posibila relație mai mult 
decât intimă, dintre Mircea Geoană și Ana Birchall. În spațiul public a apărut un filmuleț, în care 
protagoniștii ar fi fost cei doi. Niciodată nu au recunoscut această posibilă idilă. Mai mult, Ana 
Birchall a ajuns în Instanță, pentru a obține scoaterea acelor imagini de pe Internet. Filmările au 
dispărut, însă semnele de întrebare rămân și astăzi. (...) 

*** În materialul prezentat, nu s-a precizat dacă Mircea Geoană, Ana Birchall sau Ionuț 
Costea, persoane despre care s-a făcut vorbire, au fost contactate pentru a-și exprima un punct de 
vedere. 

 

2.Emisiunea Știrile România TV, din data de 1.06.2024, ora 15:00, prezentatori: Dragoș 
Bistriceanu și Laura Duță 

Titluri: (...) CUMNATUL PENAL AL LUI GEOANĂ, PROTEJAT DE REȚEAUA COLDEA. 
CAPTURAREA CUMNATULUI LUI GEOANĂ, ADUCEREA ÎN ȚARĂ. GEOANĂ, LISTE 
ELECTORALE PE BANI ȘI SEX. FILMĂRILE CU GEOANĂ BĂUT LA VOLAN, PROTECȚIA LUI 
COLDEA. 

Aspect sesizate: De asemenea, acest material a fost redifuzat în data de 01.06.2024, în 
cadrul emisiunii Stirile România TV, moderată de Dragoș Bistriceanu și Laura Duță, incepând cu ora 
15.00. 

Astfel, pe parcursul a celor 5 minute, atât din emisiunea inițială cât și din materialul redifuzat, 
au fost prezentate acuzații Ia adresa subsemnatului privind legătura cu oameni corupți, 
implicarea în scandaluri sexuale si financiare. '; (…) Astfel, titlul MIRCEA GEOANĂ, LISTE 
ELECTORALE PE BANI ȘI SEX sugerează ideea că subsemnatul aș folosi mijloace ilicite sau 
imorale in vederea validării unei eventuale candidaturi în procesul de strângere de semnături. 

(S1, rep.17.11-18.52, sel.15.mp4) – Informații și comentarii despre posibila extrădare a 
cumnatului lui Mircea Geoană, Ionuț Costea. Roxana Ciucă: … Ionuț Costea, un personaj extrem 
de controversat, cumnatul Adjunctului șefului NATO, condamnat la 6 ani de închisoare cu executare 
pentru luare de mită în dosarul acela vechi, vă aduceți dvs. aminte, cu realizarea tronsonului de 
Autostradă București-Constanța. A fost dat în urmărire internațională și a fost depistat în Turcia, iar 
autoritățile de la noi au făcut toate demersurile necesare și cer de urgență extrădarea acestuia, să 
vină și să fie încarcerat într-un penitenciar din România, pentru a-și executa pedeapsa. (…) 

(S2, rep.18.52-24.21, sel.15.mp4) - Este redifuzat materialul înregistrat, prezentat și în 
emisiunea precedentă 



3 

    

(S3, rep.24.21-28.02, sel.15.mp4) – Ovidiu Zară, cere ca domnul Geoană să răspundă, că 
va candida la președinție. Este ofițer acoperit al altui serviciu de informații? 

*** În materialul prezentat, nu s-a precizat dacă Mircea Geoană, Ana Birchall sau Ionuț 
Costea, persoane despre care s-a făcut vorbire, au fost contactate pentru a-și exprima un punct de 
vedere. 

 

3.Postul de televiziune România TV a difuzat în data de 13.06.2024, emisiunea Punctul 
culminant, în direct, în intervalul orar 21:00 – 22:45. 

Moderator: Victor Ciutacu 
Invitați: Daniel Zamfir- senator PSD; Tudor Păcuraru- scriitor; Dan Andronic- jurnalist; Bogdan 

Chirieac; Cătălin Harnagea -fost director SIE 
În intervalul orar 21:30 – 21:35, Victor Ciutacu intervine în discuții pentru a anunța că Mircea 

Geoană a avut o întâlnire de taină cu milionarii lui Coldea, pentru a se pregăti de campania 
electorală. Victor Ciutacu afirmă în prezentarea subiectului că mafia coldistă e disperată să-l impună 
pe Mircea Geană la Cotroceni. Mariana Nedelcu prezintă același subiect, în direct prin telefon, și 
afirmă că Mircea Geoană, în disperarea de a fi susținut în campania pentru prezidențiale de oameni 
potenți financiar, a organizat o întâlnire secretă la o vilă de lux din Bran. Jurnalista mai afirmă că 
milionarii strânși de Geoană au legături cu caracatița lui Coldea. 

În discuțiile din studio, invitatul Tudor Păcuraru este de părere că nu poate fi explicat orice 
folosindu-se numele lui Coldea, iar despre Mircea Geoană consideră că are nevoie de un partid 
pentru alegeri. 

Bogdan Chireac spune că nu crede că a avut loc acea întâlnire de la Bran, dar Victor Ciutacu îl 
consideră Toma Necredinciosul, întrebându-l dacă a fost acolo să vadă că nu a avut loc întâlnirea. 

Titluri afișate pe ecran, legate de acest subiect: Legătura lui Geoană cu milionarii lui 
Coldea/Întâlnirea secretă de la vila luxoasă, ce pune Geoană la cale. 

Nu a fost solicitat sau prezentat un punct de vedere din partea lui Mircea Geoană, pe 
acest subiect. 

00:00, S3] 
Victor Ciutacu: Mircea Geoană, întâlnire de taină cu milionarii lui Coldea. Numărul doi în NATO 

pregătește o campanie de milioane de euro ...Mafia coldistă e disperată și încearcă să-l impună pe 
Mircea Geoană la Palatul Cotroceni 

[00:25, S3] 
Marilena Nedelcu: ... Presa scrie că Mircea Geoană, disperat să fie susținut ca și candidat la 

alegerile prezidențiale, a organizat o întâlnire cu oameni de afaceri potenți la o locație de lux din 
localitatea Bran, de lângă Brașov. Ei bine, milionarii strânși de Geoană au legături cu caracatița lui 
Coldea, printre ei numărându-se cei din grupul de la Monaco, băieții deștepți din energie, din 
imobiliare. Sunt câțiva care au fost prezenți acolo și vor să decidă prezidențiabilul pe care îl vor 
susține cu bani, bineînțeles, în această campanie și pe care ulterior îl vor manipula ca să le facă 
jocurile și ca să ascundă adevăratele întâlniri secrete, cum a fost cea de la Bran, pe bani. Geoană 
postează pe rețelele de socializare niște evenimente și niște vizite la care participă pe la tot felul de 
ferme sau oameni de afaceri obișnuiți din populația obișnuită a țării. ... Și toate sunt pe pagina 
respectivă de socializare, sub titlul Team Geoană, Echipa Geoană. 

[02:01, S3] 
Tudor Păcuraru: Acuma să nu vedem în Coldea acel drăcușor care aranjează totul și de fiecare 

dată când nu avem o explicație, pac, Coldea. Adevărul este că ca să angajeze, ca să intre într-o 
competiție prezidențială, domnul Geoană are nevoie de sprijinul unui partid. 

Victor Ciutacu: Așa, păi da Geoană mai construiește ... Coldea a mai construit două, are 
experiență. 

Tudor Păcuraru: Așa, în patru luni de zile? Și de la pușcărică e mai dificil. 
[03:06, S3] 
Bogdan Chirieac: Eu nu cred că s-a întâmplat asta, eu nu cred că s-a întâmplat ... 
Victor Ciutacu: Dumnevoastră nu credeți? Cel mai Toma Necredinciosul ... 
Victor Ciutacu: Ați fost la Bran și nu i-ați găsit acolo? 
Bogdan Chirieac: Domnule, mă duc dacă e cazul, nu e o problemă, dar vreau să vă spun, 

românii nu se pot asocia pur și simplu. ... 
 

4. Postul de televiziune România TV a difuzat, în data de 24.06.2024, în intervalul orar 
21.00-22.50,  emisiunea de dezbatere Punctul Culminant. 

● campania prezidențială a lui Mircea Geoană, posibilii susținători ai prezidențiabilului ce 
activează în domeniul afacerilor, implicarea lui Mircea Geoană în conducerea Institutului 
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Aspen. Au fost prezentate declarații înregistrate ale lui Mircea Geoană care vizau alte 
subiecte nu cele analizate în cadrul emisiunii. 

Mircea Geoană nu a fost contactat (nu s-au făcut demersuri în acest sens) în timpul 
emisiunii pentru prezentarea unui punct de vedere. 

Titluri: IMAGINI DE LA PETRECEREA LUI GEOANĂ CU MILIONARUL AMERICAN; 
BOGĂTAȘII LUI COLDEA DE LA MONACO FAC JOCURILE PENTRU GEOANĂ; SORIN OVIDIU 
VÂNTU S-A REACTIVAT, GEOANĂ FILMAT CU EL; CEI ȘAPTE MILIARDARI CARE L-AU 
CUMPĂRAT PE GEOANĂ; CE FAC MILIARDARII SĂ ÎL SCOATĂ PREȘEDINTE PE GEOANĂ; 
CARTELUL MILIARDARILOR DIN SPATELE LUI GEOANĂ, COMBINAȚIILE MILIONARILOR SĂ 
PREIA RESURSELE ROMÂNIEI; INSTITUTUL LUI GEOANĂ POMPAT DE BANCHERI, 
INFLUENCERI PLĂTIȚI 

S2(rep.00.50-17.00, sel.21) Moderatorul: A început amanetarea României gruparea Coldea-
Geoană, întâlnire cu 7 miliardari. Cum pregătesc cei mai controversați oameni de afaceri 
campania prezidențială a lui Mircea Geoană? Bogătașii lui Coldea fac jocurile politice în 
România urmăriți acum o amplă anchetă despre cum se încearcă preluarea resurselor țării 
noastre. 

Voce din off: Sorin Ovidiu Vântu, condamnat penal și informator al securității, mai 
încearcă o dată să ajungă la resursele țării, susținându-l pe Mircea Geană la președinția 
României. Sorin Ovidiu Vântu face campania electorală pentru Geoană, trăgând speranțe că 
va pune prin Geoană mâna pe putere. 

(rep.04.15,S2) Voce din off: Unul dintre milionarii aflați în spatele lui Mircea Geană este 
Radu Dimofte, căruia afacerile în România i-au adus o avere de 240 de milioane de euro, 
avere ce îi asigură un trai liniștit și luxos la Monaco. 

(rep.06.09,S2) Voce din off: Neluțu Varga este un alt personaj controversat care se află în 
spatele lui Mircea Geoană, patronul celor de la CFR Cluj, șef pus chiar de generalul în 
rezervă Florian Coldea. Vorbim aici despre caracatița grupului de la Cluj, în care se află și 
Ioan Rus, fost ministru de interne, dar și al Transporturilor. El este cel care se află în spatele 
lui Neluțu Varga. 

(rep.07.00, S2) Voce din off: Un alt personaj care îl susține pe Mircea Geană este nimeni 
altul decât Marian Alecu, unul dintre cei mai importanți antreprenori din domeniul horeca, 
fost șef al McDonalds. În luna februarie a acestui an, soția lui Mircea Geană a dat o adevărată 
petrecere de ziua ei. A fost o adunare selectă în zona de nord a Capitalei, precum cele de la 
cartierul general al NATO. Marian Alecu a participat și el și a fost surprins în timp ce o felicita 
pe doamna Mihaela Geană. 

(rep.08.10, S2) Voce din off: Mircea Geoană mai este susținut și de familia Andronescu, 
Doris și Florin, una dintre cele mai influente familii din Capitală. Cea mai importantă afacere 
a familiei Andronescu este rețeaua medicală Sanador, înființată în 2001, singurul operator de 
servicii medicale private cu acționariat integral românesc. Firma Sanador SRL, care deține o 
rețea de clinici și care a lansat recent spitalul Sanador în Capitală, o investiție de 40 de 
milioane de euro, este deținută în proporție de 100% de Doris Carmen Andronescu. 

Comentarii ale invitaților aflați în studio: 
(rep.12.43, S2) Alice Drăghici: Adică, întâi le făcea și pe urmă le arăta calea cea bună ca să 

înțeleagă cu vorba bună și să se desfacă. Îți dai seama ce acumulare de resurse este pentru 
susținerea campaniei lui Mircea Geană. Deci PSD-ul e pistol cu apă, credeți-mă, domnul 
colonel, într-adevăr, ce spuneți are sens. 

Moderatorul: PSD o fi pistol cu apă dar o dată are structuri în teritoriu. Doi la mână, are bugetul 
pe mână. Ne place sau nu, bugetul ăla mare- mic al României pe mâna PSD-ului. Da, ăștia trebuie 
să vină cu bani de la ei de acasă. 

Radu Cristescu: Da ce treabă are bugetul României cu alegerile? 
Moderatorul: A doamne ferește, nici nu ne putem închipui că ar putea folosi un candidat aflat la 

guvernare bugetul României. 
(rep.13.20, S2) Alice Drăghici: Acumularea asta de resurse, plus aura cu care vine din 

poziția pe care a deținut-o la NATO, care nu e puțin lucru, trebuie să admitem lucrul acesta. 
Moderatorul: O deține în continuare. 
Alice Drăghici: O mai deține o lună cât este sau până la 30 septembrie, sau cât este… 
Radu Cristescu: Până pe 9 iulie. 
Alice Drăghici: Până pe 9 iulie. 
Moderatorul: A deci pe 12 își anunță candidatura. 
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Alice Drăghici: Sunt niște atuuri. Problema este că e foarte, foarte greu să candidezi 
independent în România. Extrem de greu fără să ai un partid în spate, este, ar fi într-adevăr o 
lovitură. 

S3(rep.29.18-39.58, sel.21) A fost prezentat un material înregistrat despre conducerea 
Institutului Aspen (Mircea Geoană)  și persoanele membre. 

 

5. Ca urmare a sesizărilor nr. 8073/28.06.2024; 8082/29.06.2024 și 8380/08.07.2024, s-a 
monitorizat emisiunea de dezbatere „PUNCTUL CULMINANT”, difuzată de postul de 
televiziune ROMÂNIA TV, în data de 26.06.2024, în intervalul orar 21:00-22:45, moderată de 
Victor Ciutacu (titrare pe ecran: „direct”), precum și ediția informativă a știrilor de la ora 
23:00 - „ȘTIRILE ROMÂNIA TV”, difuzată de același post de televiziune. 

În emisiunea „Punctul Culminant”, difuzată în data de 26.06.2024 s-a discutat 
despre o presupusă întâlnire de la Bran, la care Mircea Geoană ar fi participat și s-ar 
fi întâlnit cu „milionarii aflați sub influența generalului Coldea”. Știrea respectivă a fost 
prezentată după discuțiile din platoul emisiunii cu privire la anchetele parlamentare din 
Albania, pe tema legăturilor lui Florian Coldea cu premierul Edi Rama și a posibilei 
implicări a lui Florian Coldea în afaceri cu droguri.  

Titluri afișate pe ecran cu privire la aspectele semnalate de petent: FILMĂRILE 
FĂCUTE CU GEOANĂ LA BRAN, ÎNTÂLNIRE CU MILIONARII; MILIONARII LUI 
COLDEA L-AU BĂGAT PE GEOANĂ ÎN ȘEDINȚĂ; PLANUL LUI GEOANĂ CU 
MILIONARII PENTRU PRĂDUIREA ȚĂRII. 

Pe parcursul dezbaterii acestui subiect s-a difuzat un montaj audio-video ce a 
cuprins: 

- declarații înregistrate ale lui Mircea Geoană, în care face referiri la vizita sa 
recentă la o pensiune din Bran și susține promovarea turismului românesc (Sursa nu a 
fost precizată); 

- declarații înregistrate ale lui Sorin Ovidiu Vîntu, în care acesta susține 
candidatura lui Mircea Geoană (Sursa nu a fost precizată); 

- fragment din cadrul dezbaterii prezidențiale dintre Mircea Geoană și Traian 
Băsescu (Sursa nu a fost precizată); 

- imagini și informații cu/ despre anumiți oameni de afaceri care l-ar susține pe 
Mircea Geoană în campania pentru alegerile prezidențiale, cum ar fi Radu Dimofte, 
Neluțu Varga, Rareș Mănescu și Marian Alecu. 

Redăm câteva afirmații din emisiune, cu referire la aspectele sesizate:  
- Victor Ciutacu (moderator): Rep. [00:00:00, S3] Doamnelor și domnilor, din 

nou breaking news. Mircea Geoană își pregătește campania pentru alegerile 
prezidențiale cu milionarii lui Florian Coldea, care investesc bani grei în acesta 
pentru a pune mâna, evident, pe resursele țării. Între timp, Geoană a ajuns să 
recunoască în rețelele sociale vizita de la Bran, acolo unde presa a scris că s-a 
întâlnit cu milionarii aflați sub influența generalului Coldea. Adjunctul NATO 
pretinde că nu ar fi adevărat, însă nu explică de ce reacția lui vine abia la două 
săptămâni de la publicarea informației potrivit căreia a avut loc întâlnirea de la 
Bran. 

-Voce din off: Rep. [00:05:54, S3] (...) Surse apropiate lui Geoană sugerează 
că banii pentru campania lui ar proveni de la oameni de afaceri controversați, 
membri ai așa-numitului grup de la Monaco. 

NOTĂ: În emisiune nu s-a precizat dacă Mircea Geoană a refuzat să prezinte un 
punct de vedere sau dacă nu a putut fi contactat prin încercări repetate. 

 

6. În emisiunea de dezbateri România Te Vede, difuzată în data de 29.06.2024 la 
România TV, moderată de Ioan Korpos, au fost luate mai multe subiecte în dezbatere, printre 
acestea fiind prezentate și discutate cu invitații și cu reporterii România TV mai multe 
materiale. Primul a fost legat de fotografii ale lui Mircea Geoană în timpul unei plimbări a 
acestuia pe lacul Snagov, aflat pe o barcă împreună cu soția și un om de afaceri, Nic 
Voiculescu. De asemenea, s-au mai prezentat materiale cu prezența lui Mircea Geoană la aceeași 
competiție sportivă de la Köln la care a fost și Laura Codruța Kovesi. 

Pe parcursul materialelor prezentate nu s-au făcut precizări despre data exactă a 
evenimentelor la care se face referire, nici moderatorul sau reporterii nu au făcut mențiuni în 
acest sens. 

Titluri afișate pe ecran ( în legătură cu tema dată): MILIONARULUI DIN MAFIA 
MEDICAMENTELOR ÎL PLIMBĂ PE GEOANĂ, SLUJITORII ÎI AȘTEAPTĂ LA MAL CU TĂVILE CU 
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BĂUTURI, EXPLOZIV: FILMĂRI CU NICOLAE CIUCĂ ȘI COMBINATORUL POLITICII, GEOANĂ 
ȘI MIHAELA, DRAGOSTEA LUI, ÎN BARCA MILIARDARULUI, GEOANĂ, PLIMBAT CU BARCA 
MILIONARULUI DIN MAFIA BIG PHARMA, MANEVRELE MILIONARILOR ÎNFRĂȚIȚI CU 
GEOANĂ ÎN BIG PHARMA, REZIȘTII DIN JURUL LUI NIC VOICULESCU IMPUȘI LA VÂRFUL 
ȚĂRII, REȚEAUA MAFIOTĂ DIN BIG PHARMA, LEGĂTURA LUI GEOANĂ DEMASCATĂ, CIUCĂ 
ÎMPARTE PUTEREA LA CÂRCIUMĂ CU BORZA COMBINATORUL, CINA DE LUX A LUI CIUCĂ: 
VIN DE 3000 DE EURO STICLA, COLDERIȘTII DIN PNL: BOLOJAN, SIGHIARTĂU ȘI 
MOTREANU, REVOLTĂ ÎN PNL FAȚĂ DE INFRACTORII CARE ACAPAREAZĂ PUTEREA, 
KOVESI, LÂNGĂ PUTIN, UNDE AU FOST TRIMIȘI GEOANĂ ȘI „ZEIȚA”, VARIANTELE 
DISPERATE ALE LUI COLDEA PENTRU COTROCENI. 

Pe parcursul emisiunii s-au făcut următoarele afirmații de către moderator, invitați sau în 
materialele difuzate: 

S1 
Ioan Korpos: Doamnelor, domnilor, bună seara. Bine v-am găsit, începe o ediție incendiară 

pentru că aici în doar câteva clipe difuzăm imagini scandaloase, imaginile care îl spulberă 
stimați telespectatori pe Mircea Geoană și pe generalul Ciucă. Geoană și Mihaela, dragostea 
lui, în barca miliardarului. Miliardarul din mafia medicamentelor, o să vedeți imaginile imediat. 

S2 
Ioan Korpos: Slujitorii îi așteaptă la mal cu tăvile cu băuturi, imediat toate scenele, difuzăm 

imaginile care cu siguranță vor zgudui scena politică. Milionarii penali din spatele lui Geoană, o 
anchetă șoc. Tot aici, exploziv, filmări cu Nicolae Ciucă și combinatorul politicii, doamnelor și 
domnilor. Ciucă împarte puterea la cârciumă cu Borza. Combinatorul, condamnatul, care îi face lista 
lui Nicolae Ciucă, e revoltă în PNL față de infractorii care acaparează puterea. Mai mulți lideri nu vor 
să se predea combinatorului mustăcios. După ce a dat reziștilor capitala, Ciucă vinde 
Cotroceniul. Cei trei colderiști din PNL care fac jocurile reziștilor. O să vedeți imediat imaginile. 
Cina de lux a lui Ciucă. Vinul de 3000 de euro sticla, liderul PNL servit, stimați telespectatori, cu vită 
de...150 de euro porția, cum fuge Ciucă în mașină după ce a fost prins la cârciumă. Variantele 
disperate ale lui Coldea pentru Cotroceni, Kovesi lângă Putin, , unde au fost trimiși Geoană și 
Kovesi, filmări explozive o să le vedeți, doamnelor și domnilor. Simion o fugărește pe Kovesi în 
stradă, e circul anului, cum fuge Kovesi disperată de George Simion. Imaginile scandaloase. În doar 
câteva clipe, alături de invitații speciali... 

 

7. Petentul a indicat două ediții ale emisiunii România în 60 de minute, difuzate de 
postul de televiziune România TV, în zilele de 13.07.2024 și 16.07.2024. 

13.07.2024 
Durata materialelor despre Mircea Geoană- aproximativ 13 minute și 9 secunde 
Postul de televiziune România TV a difuzat în data de 13.07.2024, în direct, în intervalul orar: 

20:59-22:46, emisiunea România în 60 de minute, moderată de Dragoș Bistriceanu. 
Subiectele emisiunii au fost anunțate atât pe pasă, cât și la începutul ediției. 
Titluri afișate pe ecran: 300000 DE EURO DE LA PENALUL CIRCAR PENTRU MIRCEA 

DEOANĂ;  AMBARCAȚIUNEA ȘI  PLAJA DE LUX UNDE L-A DISTRAT PE GEOANĂ; BOMBA 
POLITICĂ A SERII: FILMĂRI CU GEOANĂ ȘI PENALUL CIRCAR;  PENALUL LUI GEOANĂ 
URLĂ: IA PISTOLUL! IA PISTOLUL! 

În ambele ediții s-a difuzat un reportaj cu Mircea Geoană, care apărea în imagini alături de 
afaceriști și cu Cristian Rizea, ”penalul circar”. 

 
Subiectele au fost anunțate pe pasa dintre emisiunile România exclusiv și România în 60 de 

minute, dar și la începutul emisiunii: 
• S1- Reper 45.27, sel. 20 
Dragoș Bistriceanu: (...) Bomba politică a serii- filmări cu Geoană și penalul circar. Penalul 

lui Geoană urlă: ia pistolul, ia pistolul! Difuzăm înregistrările care vor arunca în aer scena 
politică. 300.000 de mii de euro de la penalul circar, atenție, pentru Mircea Geoană. 
Ambarcațiunea și plaja de lux unde l-a distrat pe Geoană, este o anchetă explozivă pe care o 
vedeți imediat (la anunțarea acestui subiect, pe ecran s-a titrat: URMEAZĂ BOMBA POLITICĂ A 
SERII: FILMĂRI CU GEOANĂ ȘI PENALUL CIRCAR; PENALUL LUI GEOANĂ URLĂ: IA 
PISTOLUL! IA PISTOLUL!; 300000 DE EURO DE LA PENALUL CIRCAR PENTRU MIRCEA 
GEOANĂ; AMBARCAȚIUNEA ȘI PLAJA DE LUX UNDE L-A DISTRAT PE GEOANĂ) (...) 

• S3- Reper 00.00, sel. 21 
Dragoș Bistriceanu: Bomba politică a o serii, filmări cu Geoană și penalul circar. Penalului 

Geoană urlă: ia pistolul, ia pistolul! Difuzăm aceste înregistrări, care vor arunca în aer scena 
politică. 300.000 de euro de la penalul circar pentru Mircea Geoană. Ambarcațiunea și plaja 
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de lux unde l-a distrat milionarul pe Geoană (la anunțarea acestui subiect, pe ecran s-a titrat: 
BOMBA POLITICĂ A SERII: FILMĂRI CU GEOANĂ ȘI PENALUL CIRCAR; PENALUL LUI 
GEOANĂ URLĂ: IA PISTOLUL! IA PISTOLUL!; 300000 DE EURO DE LA PENALUL CIRCAR 
PENTRU MIRCEA GEOANĂ; AMBARCAȚIUNEA ȘI PLAJA DE LUX UNDE L-A DISTRAT PE 
GEOANĂ; ÎNREGISTRĂRILE CARE VOR ARUNCA ÎN AER SCENA POLITICĂ) 

• S4- Reper 17.21, sel. 21- 300000 DE EURO DE LA PENALUL CIRCAR PENTRU MIRCEA 
DEOANĂ;  AMBARCAȚIUNEA ȘI  PLAJA DE LUX UNDE L-A DISTRAT PE GEOANĂ; BOMBA 
POLITICĂ A SERII: FILMĂRI CU GEOANĂ ȘI PENALUL CIRCAR;  PENALUL LUI GEOANĂ 
URLĂ: IA PISTOLUL! IA PISTOLUL! 

Dragoș Bistriceanu: Mai avem, însă, dezvăluiri în această seară pentru dumneavoastră, 
breaking news chiar acum. Vin alte dezvăluiri de pe scena politică, stimați telespectatori, 
situația se complică pentru Geoană. Visul său de a fi susținut de Iohannis și să meargă în 
acel tandem că a apărut scenariul Iohannis- premier, Geoană- președinte, visul ăsta s-ar 
putea să fie spulberat, mai ales de dezvăluirile pe care le vom face chiar acum, pentru că ies 
în continuare la iveală legături ale lui Mircea Geoană cu milionarii mafioți băgați după gratii, 
sute de mii de euro șpăgi, stimați telespectatori, bani virați de milionarul circar către Geoană, 
o anchetă explozivă pe care o difuzăm chiar acum. 

• Reper 01.41, sel. 4 
Cristian Rizea (înregistrare telefonică): În 2008 am dat 100.000 euro, domnului Geoană, bani 

pe care i-am scos din contul personal. La vremea aia eram om de afaceri, i-am dat cash, i-am 
scos, bineînțeles. 

S-a afișat pe ecran o fotografie cu Cristian Rizea. 
Voce din off: Și asta pentru că, prin 2017, Rizea l-a denunțat pe Geoană la DNA, afirmând că în 

vara lui 2008 i-ar fi plătit 300.000 de euro, ca să-l nominalizeze pe listele PSD la Camera 
Deputaților, dezvăluie Cancan.ro. Adevărul e că Rizea a ajuns deputat de Brăila. 

S-au difuzat imagini video cu Cristian Rizea, precum și imagini cu Mircea Geoană care intra, 
respectiv ieșea dintr-o instituție. 

Cristian Rizea (strigând): Ia pistolul, vino încoace, ia pistolul, ia pistolul! 
Din nou, s-au difuzat imagini video cu Cristian Rizea, urmate de o fotografie cu Mircea Geoană 

și soția lui, care se aflau pe o plajă alături de soții Călina. 
Voce din off: Reporterii de la cancan.ro au aflat că nu doar cele 300.000 euro s-ar fi scurs 

din conturile lui Rizea către șeful său de partid. ”Am cheltuit mult mai mulți bani. Am 
închiriat un iaht la Monaco pentru familia Geoană, i-am aniversat ziua fiicei sale la Saint-
Tropez și peste toate acestea, am suportat și cazările, care nu erau ieftine deloc”, le-a 
declarat Cristian Rizea reporterilor. 

• Reper 02,14, sel, 4 
Voce din off: Reporterii de la cancan.ro au aflat că nu doar cele 300.000 euro s-ar fi scurs 

din conturile lui Rizea către șeful său de partid. ”Am cheltuit mult mai mulți bani. Am 
închiriat un iaht la Monaco pentru familia Geoană, i-am aniversat ziua fiicei sale la Saint-
Tropez și peste toate acestea, am suportat și cazările, care nu erau ieftine deloc”, le-a 
declarat Cristian Rizea reporterilor. 

• Reper 03.45, sel. 4 
Voce din off: Pe iahtul de la Monaco închiriat de Cristian Rizea se mai aflau și alți amici ai 

prezidențiabilului Geoană din lumea interlopă, unul dintre ei era italianul Giancarlo Vigo, un 
dezvoltator imobiliar poreclit și afaceristul mafiei. Conform cancan.ro., dovada prieteniei 
dintre cei doi este faptul că în campania electorală din 2008, președintele PSD se plimba prin 
țară cu un avion Cessna cu opt locuri, deținut de italian. Mai mult, compania imobiliară a 
italianului se numea Vigo Geo Invest, ceea ce l-a determinat pe Cristian Rizea să se întrebe 
dacă era doar o simplă asociere de litere între numele lui Vigo și cel al lui Geoană, sau cei 
doi erau asociați în această firmă. Între timp, afaceristul mafiei a fost arestat pentru 
infracțiuni financiare, iar amicul său cerșește din nou votul românilor pentru a ajunge la 
Cotroceni. 

• Reper 04.58, sel. 4 
Dragoș Bistriceanu: Mi se pare foarte important să știți toate aceste informații, stimați 

telespectatori, mai ales că, domnule Lazarus, de mai bine de un an, Mircea Geană duce o 
campanie de-asta, de propagandă agresivă, mai ales pe Internet, care pozează așa, în 
candidatul ăla independent, fără nicio legătură, cu niciun milionar, sub... dubios, fără nicio 
legătu... mereu el e curat. Deci, dacă îl întrebi, el nu a avut legătură cu nimeni, dar iată, de 
fapt, ce este la suprafață. despre trecutul domniei sale. 

• Reper 05.53, S4 
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Luis Lazarus (despre Rizea): Și a intrat prima dată și prima dată, la mine a intrat și cred că 
emisiunile alea încă sunt pe net și interesant e că el mi-a furnizat atunci și niște documente. 
Deci... 

Dragoș Bistriceanu: Despre (neinteligibil) cu Geoană? 
Luis Lazarus: Despre Geoană și despre șpăgi și cred că s-ar putea să-l găsesc acasă. E o 

hotărâre judecătorească pe care o am de la Rizea, repet, în care fapta cu șpaga este 
prescrisă, nu este găsit nevinovat. 

Dragoș Bistriceanu: Adică nu e că fapta nu există, s-a dat șpagă... 
Luis Lazarus: Pur și simplu, s-a tot tras de peltea și nu s-a rupt până când s-a prescris. 

Deci nu era vorba că nu s-a dat șpagă și cred că am documentele alea. 
Dragoș Bistriceanu: Care era de fapt... pentru ce să se dădea șpagă, care era de fapt toată 

povestea? Ce v-a zis atuncea? 
Luis Lazarus: Păi era chestia aia cu Birchall, când a venit și i-a dat 5.000 euro parcă. 
Alice Drăghici: Nu, n-are nicio legăură cu Birchall. 
Dragoș Bistriceanu: Da, e filmare pe care am văzut-o... 
În cadrul emisiunii nu s-a prezentat punctul de vedere al lui Mircea Geoană și nu s-a 

menționat dacă s-a încercat contactarea acesteia. 
 
16.07.2024 
Durata materialelor despre Mircea Geoană- aproximativ 8 minute și 29 de secunde 
Postul de televiziune România TV a difuzat în data de 16.07.2024, în direct. în intervalul orar: 

16:59-17:43, emisiunea România în 60 de minute, moderată de Dragoș Bistriceanu. 
Invitații ediției: Adrian Negrescu, analist economic, Daniel Constantin, deputat PNL și Bogdan 

Balanișcu, reprezentant PSD. 
Pasa între emisiunile Știrile România TV și România în 60 de minute: 
• S1- Reper 48.46, sel. 16 
Dragoș Bistriceanu: (...)  Iar Traian Băsescu îl demască pe Mircea Geoană, sunt dezvăluiri 

șoc. Disperarea lui Geoană, manevrele pentru Cotroceni. Bomba momentului filmări cu 
Geoană și penalul circar, sunt înregistrările care vor arunca în aer scena politică (...) 

Moderatorul a anunțat subiectele: 
• S2- Reper 59.14, sel. 16 
Dragoș Bistriceanu: (...) Traian Băsescu intervine și îl demască pe Mircea Geoană. 

dezvăluiri... 
• S3- Reper 00.00, sel. 17 
Dragoș Bistriceanu: șocante. Disperarea lui Geoană și manevrele pentru Cotroceni, este 

bomba momentului, stimați telespectatori. Avem filmările cu Geoană și penalul circar, 
înregistrările care vor arunca în aer scena politică (la anunțarea acestui subiect, pe ecran s-au 
afișat titlurile: TRAIAN BĂSESCU ÎL DEMASCĂ PE MIRCEA GEOANĂ, DEZVĂLUIRI ȘOC; 
DISPERAREA LUI GEOANĂ, MANEVRELE PENTRU COTROCENI; BOMBA MOMENTULUI: 
FILMĂRI CU GEOANĂ ȘI PENALUL CIRCAR; ÎNREGISTRĂRILE CARE VOR ARUNCA ÎN AER 
SCENA POLITICĂ) 

• Reper 16.21, sel. 17- Titluri afișate pe ecran și semnalate de petent: BOMBA POLITICĂ A 
SERII: FILMĂRI CU GEOANĂ ȘI PENALUL CIRCAR; 30000 DE EURO DE LA PENALUL 
CIRCAR PENTRU MIRCEA GEOANĂ; AMBARCAȚIUNEA ȘI PLAJA DE LUX UNDE L-A 
DISTRAT PE GEOANĂ; PENALUL LUI GEOANĂ URLĂ: IA PISTOLUL! IA PISTOLUL!; TRAIAN 
BĂSESCU ÎL DEMASCĂ PE MIRCEA GEOANĂ, DEZVĂLUIRI-ȘOC; FOSTUL PREȘEDINTE 
DEMASCĂ JOCURILE SUBTERANE PENTRU PUTERE; BĂSESCU DEZVĂLUIE CINE ÎL 
MANEVREAZĂ DIN UMBRĂ PE GEOANĂ 

Dragoș Bistriceanu (material semnalat de petent): Și discutăm, în continuare, despre 
manevrele pe care le face Mircea Geoană, stimați telespectatori, pentru a-și îndeplini visu`, 
acela de a ajunge președinte al României. S-a vehiculat chiar scenariul în care Geoană și-ar 
dori să fie susținut de Klaus Iohannis pentru funcția de la Cotroceni, urmând mai departe ca 
Mircea Geoană să-i faciliteze scaunul de la Palatul Victoria lui Klaus Iohannis. Însă, 
prezentăm chiar acum bomba politică a momentului, filmări cu Geoană și penalul circar, 
stimați telespectatori. Haideți să urmărim și vedem. Atât trebuie să vă spun. Îl vedem imediat 
și pe Traian Băsescu, care îl spulberă pe Geoană. 

• Reper 01.36, sel. 4 
Cristian Rizea (înregistrare; pe ecran s-a afișat o fotografie a acestuia): În 2008 am dat 

100.000 euro, domnului Geoană, bani pe care i-am scos din contul personal. La vremea eram 
om de afaceri, i-am dat cash, i-am scos, bineînțeles. 
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Voce din off: Și asta pentru că, prin 2017, Rizea l-a denunțat pe Geoană la DNA, afirmând 
că în vara lui 2008 i-ar fi plătit 300.000 de euro ca să-l nominalizeze pe listele PSD la Camera 
Deputaților, dezvăluie cancan.ro. Adevărul e că Rizea a ajuns deputat de Brăila. 

S-au difuzat imagini de arhivă cu Cristian Rizea, imagini video cu Mircea Geoană, în timp ce 
intra, respectiv ieșea, dintr-o instituție. 

Cristian Rizea (strigând): Ia pistolul, vino încoace, ia pistolul, ia pistolul! 
Voce din off: Reporterii de la cancan.ro au aflat că nu doar cele 300.000 euro s-ar fi scurs 

din conturile lui Rizea către șeful său de partid. Am cheltuit mult mai mulți bani. Am închiriat 
un iaht la Monaco pentru familia Geoană, i-am aniversat ziua fiicei sale la Saint-Tropez și 
peste toate acestea, am suportat și cazările, care nu erau ieftine deloc, le-a declarat Cristian 
Rizea reporterilor. 

• Reper 03.08, sel. 4 (material semnalat de petent) 
Dragoș Bistriceanu: Și tocmai pentru că Geoană își dorește să ajungă la Cotroceni, Traian 

Băsescu intervine și-l demască. Haideți să vedem aceste dezvăluiri de ultimă oră. 
Traian Băsescu (material înregistrat- semnalat de petent): Primul lucru pe care Geoană 

trebuie să-l lămurească, nu vorbesc de petrecerile de pe la Monaco, cu servicii secrete, (...) 
cu Rizea, cu mama mare, cu... 

Voce bărbat: Vanghelie. 
Traian Băsescu: da, deci nu întreb de asta, nu, nu mă leg de asta, dar spun un lucru 

simplu. În condițiile în care România n-a revendicat postul de adjunct al secretarului general 
NATO, în numele cui se află acolo? Care-i statul care l-a susținut, care-i statul care i-a cedat 
locul? Deci, statul român n-a cerut niciodată acea funcție. Pune 50 de semne de întrebare 
asupra loialității lui față de statul român. Deci, poziția mea este că Geoană nu are ce căuta în 
funcția de președinte al României, nici măcar în campanie. Ce putere l-a numit la NATO și 
atunci ne lămurim, adică eu nu văd ce partid ar accepta să-l ia pe Geoană pentru a fi candidat 
la prezidențiale. 

• Reper 07.47 
Dragoș Bistriceanu: A fost contactat în repetate rânduri de România TV, da, n-a dorit 

niciodată să intervină, să explice, să se apere. 
Bogdan Balanișcu: Poate și ăsta este un răspuns. Eu zic să dăm timpului timp și vom vedea 

exact unde duc aceste chestiuni. Știți cum, cu cât ne apropiem de o campanie electorală, cu atât 
încep să fie lucrurile mai agitate, iar de obicei apar, să spunem, discuții vizavi de potențialii candidați 
care au... se poziționează în primele trei locuri, ca să spunem, să spunem așa. Eu cred că asta se 
întâmplă și și acum. Raportat la Partidul Social Democrat, noi la finalul lunii august vom avea 
congres și atunci ne vom desemna candidatul la alegerile prezidențiale și formatul în care vom 
merge și toate celelalte detalii, apropo de acest, de acest subiect. 

Deși moderatorul a precizat că Mircea Geoană ”a fost contactat în repetate rânduri”, 
anterior emisiunii, de postul de televiziune România TV, în cadrul ediției din 16.07.2024, nu s-
a prezentat punctul de vedere al lui Mircea Geoană și nu s-a menționat dacă s-a încercat 
contactarea acestuia. 

 

Vizionând imagini și analizând rapoartele de monitorizare, din al căror conținut este 
redat mai sus, membrii Consiliului au constatat că radiodifuzorul a încălcat prevederile 
art. 40 alin. (1, 2), 64 alin. (1) lit. b) și 66 din Codul audiovizualului, potrivit cărora, în 
virtutea dreptului la propria imagine, în cazul în care în programele audiovizuale se 
aduc acuzaţii unei persoane privind fapte sau comportamente ilegale ori imorale, 
acestea trebuie susţinute cu dovezi, iar persoanele acuzate trebuie contactate şi invitate 
să intervină pentru a-şi exprima punctul de vedere. Iar dacă acuzaţiile sunt aduse de 
furnizorul de servicii media audiovizuale, acesta trebuie să respecte principiul audiatur 
et altera pars, care presupune respectarea condiţii nediscriminatorii de exprimare până 
la finalul aceluiaşi program în cadrul căruia s-au făcut acuzaţiile. În situaţia în care 
persoana vizată refuză să prezinte un punct de vedere sau nu a putut fi contactată prin 
încercări repetate, trebuie precizat acest fapt. 

De asemenea, informarea cu privire la un subiect, fapt sau eveniment să fie 
corectă, verificată şi prezentată în mod imparţial şi cu bună-credinţă, iar în programele 
de ştiri şi dezbateri informarea în probleme de interes public, de natură politică, 
economică, socială sau culturală, trebuie asigurate imparţialitatea şi echilibrul şi să fie 
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favorizată libera formare a opiniilor, prin prezentarea principalelor puncte de vedere 
aflate în opoziţie, în perioada în care problemele sunt în dezbatere publică 

Astfel, Consiliul a reținut că în cadrul emisiunilor analizate, în contextul discuțiilor 
despre domnul M.G., din perspectiva eventualei sale candidaturi la alegerile 
prezidențiale din anul 2024, i-au fost aduse acuzații grave, factuale, neprobate, fără a fi 
însoțite de punctul de vedere al celui vizat în mod direct de acuzații și fără a se preciza 
dacă ar fi refuzat ori prin încercări repetate nu a putut fi contactat telefonic. În acest 
context, Consiliul a constatat că prin modul de desfășurare a emisiunilor, s-au 
transformat într-o veritabilă campanie de denigrare a acestei persoane publice, în timp 
ce și titlurile afișate pe ecran conțineau, de asemenea, acuzații, de exemplu: „Urmează: 
Mircea Geoană, liste electorale pe bani şi sex” / „Filmările cu Mircea Geoană băut la 
volan, delir total” („România de Poveste”, 21.04.2024); / „Cei şapte miliardari care l-au 
cumpărat pe Geoană”; „Cartelul miliardarilor din spatele lui Geoană, combinaţiile 
milionarilor să preia resursele României” („Punctul Culminant”, 24.06.2024); / „Milionarii 
lui Coldea l-au băgat pe Geoană în şedinţă”; / „Planul lui Geoană cu milionarii pentru 
prăduirea ţării” („Punctul Culminant”, 26.06.2024); / „Reziştii din jurul lui Nic Voiculescu 
impuşi la vârful ţării”; „Reţeaua mafiotă din Big Pharma”; / „Filmări cu Nicolae Ciucă şi 
combinatorul politicii, Geoană şi Mihaela, dragostea lui, în barca miliardarului”; / 
„Geoană, plimbat cu barca milionarului din mafia Big Pharma” (România Te Vede, 
29.06.2024); / „Urmează bomba politică a serii: filmări cu Geoană şi penalul circar”; / 
„300.000 de euro de la penalul circar pentru Mircea Geoană” („România în 60 de 
minute”, 13.07.2024) / ; „Traian Băsescu îl demască pe Mircea Geoană, dezvăluiri şoc” 
; / ; „Disperarea lui Geoană, manevrele pentru Cotroceni”; / „Bomba momentului: filmări 
cu Geoană şi penalul circar; înregistrările care vor arunca în aer scena politică” 
(„România în 60 de minute”, 16.07.2024). 

Toate aceste acuzații, care au condus la o campanie împotriva domnului M.G. de 
natură a-i prejudicia imaginea, demnitatea, nu au fost probate, nu s-a prezentat opinia 
persoanei acuzate cu privire la faptele incriminatorii imputate, care ar fi putut lămuri 
publicul cu privire la justețea acuzațiilor, nu s-a precizat dacă ar fi refuzat să exprime un 
punct de vedere ori că nu a putut fi contactat, prin încercări repetate. În aceste condiții, 
Consiliul a constatat că o asemenea abordare a contravenit dispozițiilor art. 40 alin. (1) 
din Codul audiovizualului, care reglementează în sarcina radiodifuzorului obligația de a 
respecta dreptul oricărei persoane la imagine, prin demonstrarea acuzațiilor, cât și prin 
prezentarea punctului de vedere al celui vizat. Totodată, Consiliul a constatat și 
nerespectarea principiului audiatur et altera pars, prevăzut expres la art. 40 alin. (2) din 
Codul audiovizualului, care înseamnă condiţii nediscriminatorii de exprimare până la 
finalul aceluiaşi program în cadrul căruia s-au făcut acuzaţiile. În situaţia în care 
persoana vizată refuză să prezinte un punct de vedere, trebuie precizat acest fapt. 
Așadar, în speță, Consiliul a reținut că radiodifuzorul nu și-a îndeplinit obligația legală 
instituită în sarcina sa prin norma invocată, acesta nu a precizat dacă persoana căreia i-
au fost aduse acuzațiile ar fi refuzat să prezinte un punct de vedere sau că nu ar fi putut 
fi contactată prin încercări repetate.  

Or, respectarea dispoziției legale are ca scop protejarea dreptului la imagine a 
persoanei, ca în condițiile în care i se aduc acuzații aceasta să aibă posibilitatea de a-și 
expune poziția în legătură cu faptele imputate, iar în situația în care ar fi refuzat, acest 
fapt trebuia comunicat pe post, pentru ca publicul să poată aprecia în cunoștință de 
cauză asupra informațiilor prezentate. 

Libertatea de exprimare are ca scop principal asigurarea posibilităţii formării opiniei 
altor persoane prin expunerea propriilor idei şi convingeri, iar în condiţiile în care 
moderatorul este cel care fixează limitele discuţiilor în abordarea subiectelor emisiunii, 
şi constituie un reper, un lider de opinie şi comportament pentru participanţii la 
emisiune, acesta este obligat să aibă o atitudine neutră, imparţială, conformă 
dispoziţiilor legale. Libertatea de exprimare este un drept fundamental al omului, însă 
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radiodifuzorii trebuie să ţină cont şi de faptul că acest drept nu este absolut. Curtea 
Europeană a stabilit, de asemenea, că articolul 10 din Convenţie nu protejează numai 
substanţa ideilor exprimate, dar şi  modul în care acestea sunt exprimate, precum şi  
regula potrivit căreia  “dacă libertatea de opinie nu poate fi limitată, exprimarea opiniei 
poate forma obiectul unei limitări, fie şi pentru respectarea drepturilor aparţinând altor 
subiecte de drept. S-a stabilit, de asemenea, că orice drept fundamental, consacrat ca 
atare de norme juridice interne sau internaţionale, are caracter legitim numai  în măsura 
în care este exercitat cu bună credinţă, în limite rezonabile, cu respectarea drepturilor şi 
intereselor în egală măsură ocrotite ale celorlalte subiecte de drept.  În privinţa libertăţii 
de exprimare, atât Curtea Constituţională a României, cât şi Curtea Europeană a 
Drepturilor Omului au statuat că între exerciţiul dreptului la liberă exprimare, pe de o 
parte, şi protecţia intereselor sociale şi ale drepturilor individuale ce aparţin altor 
persoane, pe de altă parte, trebuie să existe un echilibru, în caz contrar, abuzul în 
exercitarea libertăţii de exprimare implică necesitatea răspunderii juridice. 

De asemenea, față de modul de desfășurare și de conținutul emisiunilor analizate, 
Consiliul a mai concluzionat că, deși tema de discuție era una de interes public general, 
eventuala candidatură a lui M.G. la alegerile prezidențiale din anul 2024, context în care 
acestuia îi erau imputate fapte grave, precum cele exemplificate din titlurile afișate pe 
ecran,  nu a fost prezentat și punctul de vedere al acestuia, cu toate că emisiunile 
analizate au fost difuzate într-o perioadă lungă de timp, respectiv între 21 aprilie - 16 
iulie 2024, pentru a fi asigurată o informare obiectivă ce ar fi permis telespectatorilor să 
aprecieze în cunoștință de cauză cu privire la justețea unor asemenea informații ce i-au 
fost aduse la cunoștință. Din această perspectivă, Consiliul consideră că în lipsa 
prezentării și a punctului de vedere al acestei persoane, ce a fost acuzată factual, în 
mod sistematic, a condus la o dezbatere neechilibrată și părtinitoare, fiind afectat astfel 
dreptul publicului la informare corectă, imparțială, prezentată cu bună-credință. De 
asemenea, Consiliul mai consideră că, în egală măsură, în cadrul emisiunilor nu a fost 
favorizată nici libera formare a opiniilor, prin prezentarea principalelor puncte de vedere 
aflate în opoziţie, în perioada în care problemele sunt în dezbatere publică, și în 
condițiile în care invitații, moderatorii, comentariile din off, titlurile transmiteau același 
mesaj acuzator formulat la adresa lui M.G,  concretizat prin afirmații, ca de exemplu: 
„Mircea Geoană, liste electorale pe bani şi sex” / „Cei şapte miliardari care l-au 
cumpărat pe Geoană”; „Cartelul miliardarilor din spatele lui Geoană, combinaţiile 
milionarilor să preia resursele României”. 

În calitate de garant al interesului public, Consiliul consideră că informarea corectă 
a publicului este o condiţie esenţială în desfăşurarea unui program audiovizual, date 
fiind importanţa şi impactul major pe care le are televiziunea în rolul său de a informa 
publicul, iar radiodifuzorii au obligaţia de a prezenta în mod imparţial şi echilibrat faptele 
şi evenimentele aduse în atenţia telespectatorilor. Cu privire la etica jurnalistică, în 
Rezoluţia nr. 1003/1993 Adunarea Parlamentară a Consiliului Europei precizează că 
presa este obligată să se supună unor principii etice, ferme, prin care se garantează 
libertatea de exprimare şi dreptul fundamental al cetăţeanului de a primi informaţii 
corecte şi opinii sincere, iar difuzarea ştirilor trebuie să fie bazată pe adevăr, asigurată 
prin mijloace adecvate de verificare şi demonstrare şi pe imparţialitate în prezentare, 
descriere şi narare. 

Pentru aceste considerente,  având în vedere sancțiunile anterioare aplicate în 
ultimul an pentru fapte și încălcări similare,  ţinând cont de criteriile de individualizare a 
sancţiunii prevăzute de art. 90 alin. (4) din Legea audiovizualului, membrii Consiliului au 
propus sancționarea radiodifuzorului cu amendă de 10.000 lei. 

Supusă la vot, propunerea de sancţionare a fost adoptată cu respectarea condiţiilor 
de legalitate prevăzute de art. 15 din Legea audiovizualului. 

În temeiul prevederilor art. 91 alin. (1) şi (3) din Legea audiovizualului nr. 504/2002, 
cu modificările şi completările ulterioare, 
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Consiliul Naţional al Audiovizualului adoptă următoarea 
 

DECIZIE: 
 
Art. 1: Radiodifuzorul S.C. RTV HD S.R.L. (licenţa audiovizuală nr. S-TV 

281.7/09.06.2011 eliberată la 12.01.2023 şi decizia de autorizare nr. 1779.2/26.01.2023 
pentru postul de televiziune ROMÂNIA TV) se sancţionează cu amendă de 10.000 lei 
pentru încălcarea prevederilor art. 40 alin. (1, 2), 64 alin. (1) lit. b) și 66 din Decizia nr. 
220/2011 privind Codul de reglementare a conţinutului audiovizual, cu modificările şi 
completările ulterioare. 

Art. 2: În conformitate cu prevederile art. 93 alin. (3) din Legea audiovizualului, 
prezenta decizie poate fi atacată direct la secţia de contencios administrativ a curţii de 
apel, fără a fi necesară formularea unei plângeri prealabile, în termen de 15 zile de la 
comunicare. 

Art. 3: Potrivit dispoziţiilor art. 93¹ alin. (1) şi (2) din Legea audiovizualului             
nr. 504/2002, cu modificările şi completările ulterioare, radiodifuzorul are obligaţia de a 
transmite în următoarele 24 de ore de la comunicare, sonor şi vizual, de cel puţin 3 ori, 
în intervalul orar 18.00-22.00, din care o dată în principala emisiune de ştiri, următorul 
text: 

 
“Consiliul Naţional al Audiovizualului a sancţionat cu amendă de 10.000 lei postul 

ROMÂNIA TV, deoarece în cadrul mai multor emisiuni, difuzate în perioada 21 aprilie -
16 iulie 2024, în contextul subiectului de interes public despre posibila candidatură a 
unei persoane publice la alegerile prezidențiale din anul 2024, au fost aduse acuzații 
neprobate, fără a fi prezentat punctul de vedere al acesteia și nu s-a precizat dacă ar fi 
refuzat sau nu a putut fi contactată telefonic, prin încercări repatate, așa cum dispune 
art. 40 din Codul audiovizualului. 

De asemenea, modalitatea în care a fost tratat acest subiect a contravenit și 
prevederilor art. 64 și 66 din același Cod, conform cărora informarea cu privire la un 
subiect, fapt sau eveniment să fie corectă, verificată şi prezentată în mod imparţial şi cu 
bună-credinţă, iar în programele de ştiri şi dezbateri informarea în probleme de interes 
public, de natură politică, economică, socială sau culturală, trebuie asigurate 
imparţialitatea şi echilibrul şi să fie favorizată libera formare a opiniilor, prin prezentarea 
principalelor puncte de vedere aflate în opoziţie, în perioada în care problemele sunt în 
dezbatere publică.” 

 
Vă atragem atenţia că textul nu poate fi difuzat în calupuri de publicitate. 
 
 

PREȘEDINTE, 
 

MARIA MONICA GUBERNAT 
   
 

Serviciul Juridic,  
Reglementări și Relații Europene 

Şef serviciu Ciobanu Dumitru 
 
 


